
 

 

 
 
 

“En mi familia no hay nepotismo porque mis hermanos 
fueron elegidos por voto popular": Monreal 

 
 
El coordinador de los diputados de Morena, Ricardo Monreal Ávila, afirmó que 
en su familia “no hay nepotismo”, porque sus hermanos han sido elegidos por 
el voto popular. 
 

 
 
En entrevista con medios, consideró que este respaldo, “se da cuando un 
superior jerárquico beneficia a una persona que es su familiar”. 
 
“En este caso mis hermanos, tanto (David Monreal) gobernador de Zacatecas 
como el senador Saúl Monreal, son por elección popular”, expresó. 
 
El líder de Morena consideró que “la gente decidió y ahí no hay en el estricto 
sentido nepotismo porque tendría que dependerse tanto el gobernador como 
el senador de una persona que fuera su superior jerárquico”. 
 
“No existe esa figura jurídica en esa materia”, insistió. 
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—"Se habla de casos de nepotismo como el de su familia", preguntó la prensa. 
 
“Sí, somos muchos. Me disculpo con todos, pero eso lo decidió mi papá y mi 
mamá, somos 14”, respondió. 
 
El también presidente de la Junta de Coordinación Política (Jucopo) de la 
Cámara de Diputados no mencionó al resto de sus familiares, que de acuerdo 
a la oposición suman una decena en cargos públicos. 
 
Monreal Ávila explicó que, ahora, con la reforma contra el nepotismo, “se 
instituye una nueva definición”. 
 
“Yo diría que es nepotismo electoral. Porque son puestos de elección popular 
los que se prohíben a familiares y si fuera 2027, yo no tengo ningún problema, 
aunque son las comisiones las que nos van a dictaminar”, aclaró el coordinador 
de Morena. 
 
Coincidió en el riesgo que advirtió este miércoles la presidenta Claudia 
Sheinbaum, de que si hay quienes deciden postular familiares, no les va a ir 
bien en las urnas. 
 
Además, confirmó que la noche de este martes el Senado envió la minuta para 
reformar la constitución en materia de no reelección y nepotismo electoral. 
 
“Ayer mismo pedí al presidente de la Cámara de Diputados (Sergio Gutiérrez 
Luna) la turnara a comisiones”, mencionó. 
 
El coordinador de Morena aseguró que “van a darle celeridad para que la 
semana que entra estemos discutiéndola y aprobándola”. 
 
“Nosotros la vamos a aprobar como la envié la Cámara de Senadores, es lo que 
creo, a menos que dentro de las comisiones surgiera algún comentario o 
modificación, lo vamos a respetar”, añadió. 
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Monreal Ávila detalló que la minuta fue turnada a las comisiones de Puntos 
Constitucionales y de Reforma Política Electoral, ambas presididas por 
morenistas. 
 
“Vamos a ver qué deciden las comisiones unidas, pero yo estoy en favor de la 
reforma como estaba”, enfatizó. 
 
 
https://latinus.us/mexico/2025/2/26/en-mi-familia-no-hay-nepotismo-
porque-mis-hermanos-fueron-elegidos-por-voto-popular-monreal-
136001.html 
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